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【3】1.如【圖 1】所示之結構系統是否穩定？如為穩定且為靜不定，其靜不定度為何？ 

不穩定 

穩定且靜定 

 1次靜不定 

 2次靜不定 

【3】2.如【圖 2】所示之結構系統是否穩定？如為穩定且為靜不定，其靜不定度為何？ 

 6次靜不定 

 12次靜不定 

 18次靜不定 

 24次靜不定 

【3】3.簡支梁受垂直集中載重作用如【圖 3】所示，則支承反力為何？ 

 RA=10 kN(↑)；RB=40 kN(↑) 

 RA=15 kN(↑)；RB=25 kN(↑) 

 RA=20 kN(↑)；RB=30 kN(↑) 

 RA=30 kN(↑)；RB=20 kN(↑) 

【2】4.簡支梁受垂直均佈載重作用如【圖 4】所示，則支承反力為何？ 

 RA=10 kN(↑)；RB=70 kN(↑) 

 RA=20 kN(↑)；RB=60 kN(↑) 

 RA=30 kN(↑)；RB=50 kN(↑) 

 RA=40 kN(↑)；RB=40 kN(↑) 

【4】5.懸臂梁受垂直均變載重作用如【圖 5】所示，則固定端 A反力為何？ 

 RA=54 kN(↑)；MA=162 kN（順時針） 

 RA=54 kN(↑)；MA=162 kN（逆時針） 

 RA=54 kN(↑)；MA=324 kN（順時針） 

 RA=54 kN(↑)；MA=324 kN（逆時針） 

【4】6.簡支梁受外力作用如【圖 6】所示，則支承反力為何？ 

 RA=40 kN(↑)；RB=25 kN(↑) 

 RA=42.5 kN(↑)；RB=17.5 kN(↑) 

 RA=45 kN(↑)；RB=20 kN(↑) 

 RA=50 kN(↑)；RB=15 kN(↑) 

【2】7.簡支梁受外力作用如【圖 7】所示，則支承反力為何？ 

 RA=20 kN(↑)；RB=100 kN(↑) 

 RA=40 kN(↑)；RB=80 kN(↑) 

 RA=60 kN(↑)；RB=60 kN(↑) 

 RA=80 kN(↑)；RB=40 kN(↑) 

【2】8.簡支梁受均佈載重作用如【圖 8】所示，梁內最大剪力為何？ 

 10 kN 

 20 kN 

 30 kN 

 40 kN 

【3】9.承第 8題，均佈載重作用下，簡支梁內最大彎矩為何？ 

 10 kN-m  20 kN-m  30 kN-m  40 kN-m 

【2】10.簡支梁受外力作用如【圖 10】所示，則支承反力為何？ 

 RA=6 kN(↑)；RB=14 kN(↑) 

 RA=8 kN(↑)；RB=12 kN(↑) 

 RA=10 kN(↑)；RB=10 kN(↑) 

 RA=12 kN(↑)；RB=8 kN(↑) 

【3】11.簡支梁受外力作用如【圖 11】所示，則支承反力為何？ 

 RA=10 kN(↑)；RB=25 kN(↑) 

 RA=15 kN(↑)；RB=20 kN(↑) 

 RA=20 kN(↑)；RB=15 kN(↑) 

 RA=25 kN(↑)；RB=10 kN(↑) 

【2】12.有一懸臂構架受外力作用如【圖 12】所示，則固定端彎矩？ 

 360 kN-m 

 375 kN-m 

 435 kN-m 

 465 kN-m 

【1】13.有一剛架受力如【圖 13】所示，則 A點支承反力為何？ 

 RAx=40 kN(←)；RAy=30 kN(↑) 

 RAx=40 kN(←)；RAy=40 kN(↑) 

 RAx=40 kN(←)；RAy=50 kN(↑) 

 RAx=40 kN(←)；RAy=60 kN(↑) 

【3】14.承第 13題，外力作用下 D點軸力為何？ 

 60 kN（壓）  60 kN（拉）  90 kN（壓）  90 kN（拉） 

【4】15.有一懸臂構架受外力作用如【圖 15】所示，最大彎矩為何？ 

 90 kN-m 

 270 kN-m 

 295 kN-m 

 315 kN-m 

【4】16.桁架受力如【圖 16】所示，則支承反力為何？ 

 RA=30 kN(↑)；RB=60 kN(↑) 

 RA=45 kN(↑)；RB=45 kN(↑) 

 RA=55 kN(↑)；RB=35 kN(↑) 

 RA=65 kN(↑)；RB=25 kN(↑) 

【1】17.承第 16題，外力作用下桿件 a的內力為何？ 

 37.5 kN（拉）  37.5 kN（壓）  45 kN（拉）  45 kN（壓） 

【2】18.桁架受力如【圖 18】所示，則支承反力為何？ 

 RAx=20 kN(←), RAy=15 kN(↑)；RB=25 kN(↑) 

 RAx=20 kN(←), RAy=17.5 kN(↑)；RB=22.5 kN(↑) 

 RAx=20 kN(←), RAy=22.5 kN(↑)；RB=17.5 kN(↑) 

 RAx=20 kN(←), RAy=25 kN(↑)；RB=15 kN(↑) 

 
【請接續背面】 



【圖 19】 

L L L/2

40kN5kN/m

A B

【圖 20】 

A B

8m 4m2m 2m

5kN/m

40kN 20kN

【圖 21】 

10kN

12kN8kN

A B

4m 2m 2m 4m 4m

A B C

12kN 36kN

4m 2m 2m 2m 2m 【圖 24】 

【圖 22】 

20m LCD

15m

A

B

C

D

【圖 25】 

【2】19.如【圖 19】所示之結構系統是否穩定？如為穩定且為靜不定，其靜不定度為何？ 

 6次靜不定 

 12次靜不定 

 18次靜不定 

 24次靜不定 

【2】20.簡支梁受力如【圖 20】所示，當 A 點支承反力為 5 kN，B 點支承反力為 55 kN時，L之長度為何？ 

 2 m 

 4 m 

 6 m 

 8 m 

【3】21.簡支梁受力如【圖 21】所示，梁內最大剪力為何？ 

 55 kN 

 65 kN 

 75 kN 

 85 kN 

【3】22.有一結構受力如【圖 22】所示，則 AB桿件內之最大剪力為何？ 

 10.5 kN 

 11.5 kN 

 12 kN 

 19.5 kN 

【4】23.承第 22 題，AB桿件內之最大彎矩為何？ 

 20 kN-m  32 kN-m  36 kN-m  48 kN-m 

【3】24.梁受力如【圖 24】所示，則梁內最大剪力為何？ 

 18 kN 

 24 kN 

 30 kN 

 48 kN 

【3】25.有一組桿件如【圖 25】所示，呈平衡狀態，且 BCD 桿件為水平，假設材料單位重及斷面積相同，則

桿件 CD的長度為何？ 

 10 m 

 20 m 

 30 m 

 40 m 

【3】26. CNS 560 中之 SD280W 鋼筋，其中”280”數字所代表之涵意為下列何者？ 

鋼筋抗彎強度 鋼筋抗壓強度 鋼筋降伏強度 鋼筋抗拉強度 

【3】27.承第 26 題，「280」數字代表涵意之單位為何？ 

 kgf/cm2 
 kgf/m2 

 N/mm2 
 N/m2 

【3】28. 5000 psi 之混凝土，就公制而言，其抗壓強度約為多少？ 

 210 kgf/cm2 
 280 kgf/cm2 

 350 kgf/cm2 
 420 kgf/cm2 

【3】29.一般常重混凝土之單位重為何？ 

 1.7 tf/m3 
 2.0 tf/m3 

 2.3 tf/m3 
 2.6 tf/m3 

【1】30.當進行混凝土抗壓試驗時，常用之標準試體尺寸為何？ 

直徑 15 cm，高度 30 cm 直徑 15 cm，高度 20 cm 

直徑 10 cm，高度 30 cm 直徑 10 cm，高度 15 cm 

【1】31. CNS 560 中之竹節鋼筋編號 D25，其中”25”所代表之意思為何？ 

標稱直徑約為 25 mm 標稱直徑約為 25 cm 標稱半徑約為 25 mm 標稱半徑約為 25 cm 

【4】32.若鋼筋之降伏強度為 4200 kgf/cm2，當承受拉應力為 1400 kgf/cm2時，其應變約為多少？ 

 0.0004  0.0005  0.0006  0.0007 
 

【3】33.依現行混凝土結構設計規範，採用圓柱試體進行混凝土抗壓強度試驗時，除特別要求外，一般圓柱

試體之養護齡期為多久？ 

 7天  14天  28天  56天 

【4】34.依現行混凝土結構設計規範，為防止鋼筋腐蝕，新拌混凝土氯離子之含量須符合 CNS 3090「預拌混

凝土」之規定；以鋼筋混凝土而言，其防止腐蝕之最大水溶性氯離子含量為？ 

 0.6 kg/m3 
 0.5 kg/m3 

 0.4 kg/m3 
 0.3 kg/m3 

【3】35.一鋼筋混凝土梁斷面，若承受一正彎矩，試問拉力鋼筋應放置何處？ 

梁斷面上方 梁斷面中間 梁斷面下方 任一位置均可 

【3】36.依現行混凝土結構設計規範，進行鋼筋混凝土梁斷面之彎矩強度分析時，受壓混凝土之破壞應變應

設定為何？ 

 0.005  0.004  0.003  0.002 

【3】37.依現行混凝土結構設計規範，圓形橫箍筋受壓構材之縱向鋼筋最少根數為何？ 

 2  3  4  5 

【3】38.依現行混凝土結構設計規範建議，鋼筋混凝土保護層厚度係設計者依據混凝土結構物所處之環境條

件，若以現場澆置之梁柱（非預力）而言，在不受風雨侵襲且不與土壤接觸下，其最小保護層厚度為何？ 

 20 mm  30 mm  40 mm  50 mm 

【2】39.結構混凝土構材、斷面及構材聯結處之設計強度，為計算強度乘以強度折減因數；以剪力或扭力設

計而言，混凝土結構設計規範所定之強度折減因數為何？ 

 0.65  0.75  0.85  0.95 

【4】40.承第 39題，若為拉力控制斷面設計，其強度折減因數為何？ 

 0.60  0.70  0.80  0.90 

【3】41.依現行混凝土結構設計規範，若梁採用拉力控制斷面設計，其最外受拉鋼筋之淨拉應變不得小於多

少？ 

 0.003  0.004  0.005  0.006 

【2】42.依現行混凝土結構設計規範，對非預力受撓構材，於計算強度下最外受拉鋼筋之淨拉應變不得小於

多少？ 

 0.003  0.004  0.005  0.006 

【3】43.若混凝土規定抗壓強度為 210 kgf/cm2，依現行混凝土結構設計規範，其對應之開裂模數約為多少？ 

 20 kgf/cm2 
 25 kgf/cm2 

 30 kgf/cm2 
 35 kgf/cm2 

【3】44.若鋼筋之降伏強度為 2800 kgf/cm2，當承受拉應力而產生 0.002 之應變時，依混凝土結構設計規範建

議之鋼筋應力為何？ 

 4000 kgf/cm2 
 3400 kgf/cm2 

 2800 kgf/cm2 
 2200 kgf/cm2 

【1】45.當混凝土梁承受垂直載重時，連續支承處梁之撓曲開裂會發生於何處？ 

梁斷面上方 梁斷面中間 梁斷面下方 梁斷面各處皆有 

【3】46.依現行混凝土結構設計規範計算非預力構材之混凝土剪力強度時，若構材承受拉力作用時，會使其

強度如何改變？ 

增加 不變 減少 無法判定 

【4】47.對於鋼筋無尖銳轉折或明確降伏點之降伏強度，CNS 2111建議可採用橫距法進行決定，一般主要採

用之偏移量為何？ 

 0.8%  0.6%  0.4%  0.2% 

【2】48.現行混凝土結構設計規範定義構材斷面之平衡應變狀態，其為混凝土之最外受壓纖維達到極限應變

0.003之同時，最外受拉鋼筋之應變應達到何種狀態？ 

比例極限點之應變值 降伏應變值 應變硬化起始應變值 抗拉強度下之應變值 

【1】49.承第 48題，就一單層單筋矩形梁而言，理論上若其拉力鋼筋量大於平衡應變狀態下的鋼筋量，當壓

力區混凝土壓碎破壞同時，拉力鋼筋之狀態為何？ 

未降伏 剛好降伏 已降伏 無法判斷 

【3】50.依現行混凝土結構設計規範，非合成受壓構材之縱向鋼筋斷面積總量，不得大於構材斷面積之百分

比為何？ 

 0.04  0.06  0.08  0.10 


